

## Ahora, el Estatuto; ya vendrá después lo de las responsabilidades. ¡Farsas y cuquerías, no!

### El fruto de las perniciosas campañas separatistas y sus remedios

Tenemos a la vista "La Revue de France", y con profunda tristeza leemos los comentarios que sugiere a un colaborador de la citada revista las pretensiones de los separatistas catalanes y las razones con que las fundan.

Después de varias reflexiones sobre el Estatuto e indicar que tal como se presenta no deja a las Cortes españolas otra iniciativa que la de transformar un Estado de hecho en Estado de derecho, añade: "y con todo, el órgano de L'Unió Catalana" declara: "Trescientos años de esclavitud espiritual y concesiones mezquinas. La República española se consolida sobre los restos de nuestra dignidad nacional. La independencia de Cataluña no puede venir... de un pueblo incomprensivo, habituado a vivir desde hace siglos de los frutos de nuestra labor."

Esa inefable y provocativa declaración inspira al escritor extranjero la melancólica exclamación que sigue: "¡Pobres labradores y artesanos de Castilla y demás regiones de España, que trabajaron día y noche por la prosperidad de Cataluña y que, como recompensa a sus sudores y penalidades, se ven tratados ahora de parásitos por aquellos para quienes la vida es más dulce y el trabajo más fácil!"

Prosigue mostrándonos la monstruosa alianza entre los que explotan el separatismo para satisfacer sus apetitos y ambiciones personales, con los que esperan ganancias a río revuelto y otros que ven en un rompimiento entre Madrid y Barcelona perspectivas de disolución provechosas para una acción revolucionaria. Esa extravagante colusión de comunistas, fabricantes, anarco-sindicalistas, comerciantes e intelectuales está abriendo un abismo en la industriosa Cataluña.

Analiza la cuestión de los impuestos, diciendo a este propósito: "Si las zonas más ricas de la nación tienen los privilegios que pide Cataluña sobre el producto del conjunto del trabajo nacional y al abrigo de la tarifa aduanera española, veremos el régimen de impuestos del Estado español limitarse a la "estepa central".

Y termina con estas palabras: "Compadecemos a los estudiantes de Geografía, que creían haber acabado, después de la Gran Guerra, con los cambios de nomenclatura nacional."

El señor Lerroux, en su intervención durante la sesión de las Cortes del 3 del actual, nos ha dicho: "...y más cuando se sabe que en estos momentos se están realizando en Cataluña preparativos por sí no se aprueba el Estatuto; preparativos que no son solamente de orden espiritual, sino de orden material".

Esos preparativos de orden material, si son clandestinos, deben perseguirse como actos tendiendo "a substraer una parte del territorio español a la autoridad del Gobierno nacional", y si son públicos, ese mismo Gobierno adquiriría una tremenda responsabilidad ante el pueblo español y la Historia, si aldicase ante esa amenaza grave contra la existencia de la patria española, abandonando las armas que ese mismo pueblo ha puesto entre sus manos.

Ese mismo hombre público, que invoca la cordialidad, debe pedir primero que cesen en sus campañas esos sectores de la desintegración nacional que quieren hacer creer en el extranjero que desde la consumación de la unidad española, Cataluña se ha encontrado en la situación de un territorio conquistado y oprimido, cuando la realidad es otra; pues dentro de las mismas instituciones que el resto del país ha obtenido siempre Cataluña más privilegios que ninguna otra región.

Repetimos, que el Poder central no puede ni debe permanecer indiferente, so pena de enorme responsabilidad, ante esos preparativos y provocaciones que hieren los sentimientos más íntimos de los que desean una Patria fuerte, unida y grande. Que cesen de una vez en su obra demoleadora esos instigadores de la disgregación de la Patria común que quieren convertirnos en la China de Occidente. No aumenten el dolor e indignación de los buenos ciudadanos españoles, que, sin distinción de regiones, ni de preferencias políticas, desean fervorosamente no se destruya la unidad nacional y continúe siendo la estepa castellana el núcleo celular de todas las regiones, el fundente, el crisol, la fuerza de atracción de cien millones de almas de habla castellana.

### Tres profecías de S. E. don Niceto Alcalá Zamora

A últimos de mayo de 1930, el señor Alcalá Zamora pronunció un discurso en el Ateneo de Madrid, del que entresacamos estos tres pensamientos que reproducimos:

#### PRIMERO

"Para salvar a mi Patria propongo una República conservadora en los primeros años, y que siempre haya de guardar un gran respeto a los principios de propiedad."

#### SEGUNDO

"Las famosas Cortes del 69 resultarán pánidas ante la brillantez que podrían ostentar las Cortes Constituyentes de 1930. En ellas estarían representados todos los sec-

tores de opinión, lo más florido de nuestra juventud universitaria, los magníficos valores inéditos."

#### TERCERO

"Lo he repetido mil y mil veces. Necesitamos imprescindiblemente la colaboración de los elementos de orden, de la riqueza y del clero, pues sin ellos la República que instauramos sería fugaz, y, en definitiva, pernicioso, pues que alejaría infinitamente, al fracasar, la estabilidad de esta forma de gobierno."

¿Fue un profeta? "Los principios de propiedad" en entredicho en la Constitución y en la práctica, pueden repetir al primero.

La "brillantez" deslumbrante de las nuevas Cortes, con Pérez Magrinal al frente, dejan pánidas a las célebres del 69, en las que se destacaban figuras como Salmerón, Núñez de Arce, Castelar, Ruiz Zorrilla, Sagasta, Moret, Pi y Margall, Aparisi Guirjarro, Cánovas, Prím... y en las que no había ninguna Margarita Nelken, ni nada parecido ni semejante...

Y respecto a la "colaboración de los elementos de orden, riqueza y clero", que el señor Alcalá Zamora requería como imprescindibles, a la vista está lo sucedido, todo ello bien reciente.

Por nuestra parte, no hacemos ningún comentario, pero bien está, de vez en cuando, refrescar la memoria con las promesas que se hicieron, que constan en las colecciones de todos los periódicos, y que, a veces, es conveniente exhumar para que no se olviden.

CIUTTI

## ¿SERÁ POSIBLE?

En su brillante disertación la entusiasta propagandista señorita María del Carmen Llompart, el día 22 del actual en el Círculo Tradicionalista del Distrito I, entre otras consideraciones, dijo: "Que de los males que en la actualidad padecemos, no pocos eran debidos a que en España parecía que ya no había hombres." Severa afirmación, y más severa aún en los labios de una mujer.

Muchos nos sentimos avergonzados, y obligándonos a hacer examen de conciencia, nos puso de manifiesto que por nuestra culpa, efectivamente, por nuestra apatía, han podido ser ultrajadas nuestras creencias; que por nuestra "cobardía" ha llegado España a la situación actual, con nuestro consentimiento tácito y, en no pocos casos, con el expreso consentimiento, dando con ello

lugar a que se fomentó el judaísmo y todas las demás plagas que con la masonería a la cabeza y como manada de chacales han invadido a España, "amenazando—decía la señorita Llompart—los despojos que quedarán".

Estas epidemias sociales, aprovechando la coyuntura del hambre que se espantó aterradora por nuestra Patria, encuentran campo abonado en las personas honradas que piden pan para sus hijos, porque en una República de trabajadores no encuentran trabajo; y en sus cerebros, sugestionados y además débiles por falta de alimento, tienen cabida todas esas prédicas destructoras, que les han hecho creer en su salvación. Mata, roba, incendia, les dicen, y, en su inconsciencia, lo hacen, no llegando a concebir, ébrios de esas ideas, que no puede destruirse lo indestructible.

Por nuestra dejadez aumentan los obreros sin trabajo, se agota la industria, se trata de abandonar el campo, y mientras tanto se autoriza a los judíos a que tomen posesión del suelo patrio, hiriendo, en cambio, a los de dentro, a los españoles, en lo más íntimo de nuestro sentimientos, y se permite que, en el corazón de la España católica, se cierre un recinto, que sirva para abrir las tumbas de los hijos de aquél que por 30 denarios vendió a Jesús de Nazaret.

Tines razón, María del Carmen; en España hacen falta hombres que sepan con sus pechos hacer la barrera que impida el avance de las legiones del hambre, de la miseria y de la destrucción. ¿Tendréis que ser las mujeres las que forméis esa barrera?

Juan del PUEBLO

Barcelona-abril-932.

## El nuevo Gobierno francés

Paris.—El Presidente de la República encargó por la tarde al señor Herriot la formación del nuevo Gobierno. El señor Herriot aceptó el encargo y emprendió seguidamente sus gestiones.

Presidencia y Negocios Extranjeros, Eduardo Herriot.

Hacienda, Germain Martin.

Obras Públicas, Daladier.

Interior, Chautemps.

Guerra, Paul Boncour.

Aeronáutica, Painlevé.

Marina, Georges Leygues.

Agricultura, Abel Gardey.

Pensiones, Berthod.

Justicia, René Renoult.

Presupuesto, Palmade.

Instrucción Pública, De Monzie.

Colonias, Albert Sarraut.

Trabajo, Dalimier.

Marina Mercante, León Meyer.

Sanidad, Justin Godard.

Comercio, Julien Durand.

Comunicaciones, Queuille.

Paris.—El Gobierno se presentará ante las Cámaras el martes próximo.

El Ministerio de Instrucción Públi-

### El gobernador de Bilbao bate el "record" imponiendo multas

Bilbao. — El gobernador ha impuesto quince multas de 250 pesetas cada una a señores que pusieron colgaduras en los balcones de sus casas, teniendo en el reverso los colores de la antigua bandera nacional.

La Policía tuvo confidenciales de que los elementos comunistas celebraban reuniones en un castillo abandonado en los montes de Serrantes, en el término de Santurce.

En su consecuencia, realizó pesquisas, sin hacer el menor hallazgo, excepción hecha de un plano misterioso.

## DATOS Y COMENTARIOS

### El problema catalán

#### VIII

Cuando todas las naciones encaminan sus pasos por derroteros que las conducen a su engrandecimiento, estrechando cada vez más los lazos que las unen y hacen potentes, ese conglomerado de partidos catalanistas, en fúesto maridaje con los republicanos, no ya para aflojar esos lazos que tan fuertemente unen a todas las regiones de España—unión lograda tras siglos de sacrificios—, sino para romperlos, destrozando la sagrada e intangible unidad española, van decididamente—a pesar de haberse patentado la más unánime y enérgica protesta de la opinión pública contra el criminal intento—colocando los jalones para la consumación del hecho, y que ha de dar al traste, no sólo con la unidad nacional, sino con la propia España, que no debe, no puede ni ha de sufrir las consecuencias de aquel vergonzoso y antiespañol pacto, llevado a cabo a sus espaldas, sin consultar la voluntad nacional, y, por consiguiente, sin otra representación que la personal de los nefandos hombres que lo hicieron, y hasta si se quiere, de los pocos revolucionarios—escasísimos, en relación con el número de españoles que no tuvimos arte ni parte en aquel engendro—que, jaleándolos en forma desmedida, hicieron creer a los pactantes—desconocidos o fracasados—que eran la única salvación de la patria, y, por añadidura, que eran intelectuales; y así pudimos ver cómo, jaleados y jaleadores, pseudo-intelectuales endiosados, considerándose superhombres, realizaban actos antes del pacto, en el pacto y después del pacto, tan indignos, como, por ejemplo, aquellas hojas clandestinas que muy bien podríamos denominar "la voz de la indignidad", ya que en literatura encanillada y chabacana se servían indignas bazofias, amezacotadas de soeces insultos y falsedades, que así las conceptuamos, porque han sido probadas ninguna de aquellas imputaciones, con las que lograron envenenar, alucinándolas, a mentalidades inferiores o predisuestas al barullo, como quien caza alondras con espejuelos, engañando al inocente y crédulo pueblo, que, precisamente por su candidez y simplismo, o, no entiende, o no cree que haya hombre capaz de tanta villanía; pudimos ver también cómo esas supereminencias de guardarropía efectuaban aquel decantado viaje a Barcelona, en el que a los intelectuales castellanos les hicieron representar, en una burda comedia, los intelectuales catalanes, el más vergonzoso y ridículo papel; bien es verdad que —al menos, que recordemos—no tomaron parte en la comedia representada en pro de la "concordia", ahora "conllevancia", ninguno que por indiscutible intelectual fuera tenido.

En aquel viaje reconocieron, no sabemos con qué fundamento, las privilegiadas mentalidades atribuyéndose una representación que no tenían, el "hecho diferencial", quizá desconociendo no pocos su fundamento, fomentando de ese modo actitudes rebeldes que durante los años de la ominosa Dictadura, no aparecieron más que como rescollos sin importancia, con la seguridad, los que los sostenían que no podrían volver a resucitar; como hubiera sucedido, de no haberlos avivado con la tan nefasta como odiosa y antiespañola labor de aquellos hombres, que, con su inexplicable proceder, azuzaron insanas pasiones, que son el más afrentoso estigma que soporta España.

Así, aquel pomposo viaje del género bufo, dió margen a que los catalanistas, que en aquel entonces estaban representados por la Liga regionalista, mango-

ca se denominará, en adelante, de la Educación Nacional.

LOS PRESIDENTES DE LA CÁMARA Y DEL SENADO

Paris.—El señor Jeanneney ha sido elegido presidente del Senado por 238 votos, de 245 votantes.

Por su parte, el señor Bouisson ha sido reelegido presidente de la Cámara por 504 votos, entre 554 votantes.

## Perfil del día

Se registran graves sucesos en Medina Sidonia, y al defenderse la Guardia civil de una agresión en masa, resultan dos muertos y varios heridos graves.

En una ventana del Gobierno civil de Valladolid, hace explosión un petardo de gran potencia, sin ocasionar víctimas.

Sigue sin saberse el nombre de la misteriosa esposa de un no menos misterioso personaje, que intentó pasar de contrabando setenta mil duros.

Notable conferencia del Conde de Valtellano en el Círculo del Partido Nacionalista.

En Méjico se produce un terremoto que causa muchas víctimas.

En Chile, los revoltosos se hacen dueños de la situación y apresan al Presidente de la República.

neadora de Cataluña, comenzaran a pedir más propiamente diríamos a exigir, del Poder público, todo cuanto no se les había permitido durante la Dictadura de Primo de Rivera, porque se manifestaban y querían proceder en antiespañol; queriendo conseguir, como si se tratara de un interés compuesto, poder exteriorizar todos los extremismos que no pudieron manifestar en los tiempos de la bendita Dictadura, que tanta tranquilidad y bienestar proporcionó a España. Entonces fue cuando aquel nefasto Gobierno de los tristes destinos, con sus claudicaciones, fomentó toda clase de rebeldías, a las que no poco alentaron las campañas de escándalo y desprestigio que, desde las poltronas ministeriales, realizaban algunos de los componentes del Gabinete, quizá los más incapaces, y que obraban al dictado de los autores de aquellos viles papeletos a que antes nos hemos referido, reflejando en todos sus actos un mal reprimido odio, que si no calificamos de hijo de la ignorancia, habremos de considerarle producto de la mala fe. Ya en el camino de las claudicaciones, hubieron también de claudicar ante el catalanismo, que, amenazante y retador, exigía, cuando, en ocasiones, se había tomado ya por su mano lo exigido; amenazas y retos que, de haber sido hechos a un Gobierno con autoridad, hubieran sido contestados en forma contundente, que acabasen de nuevo los intolerables desajustes de opereta; pero no fue así, sino que, por el contrario, optó por dar una beligerancia a los elementos separatistas, que en ninguna ocasión debió contestarse; y empezó el Gobierno publicado un "real decreto, de fecha 3 de septiembre de 1930, mediante el que se creaba el Patronato Escolar de Barcelona, con superiores facultades a las del Ministerio de Instrucción Pública, sin duda, para halagar a los elementos rebeldes, sin haber tenido en cuenta que los halagados separatistas tienen por norma ser más exigentes, cuantas mayores concesiones se les hagan.

Con la publicación del famoso "real decreto" dieron un paso más en su lucha los separatistas, para llegar a la anhelada meta, tenazmente perseguida, de lograr la anulación del idioma español, ya que el Gobierno ponía en sus manos la formidable arma de la enseñanza, con lo que las generaciones sucesivas irían siendo educadas, no solamente con la absurda ignorancia del idioma oficial, sino con la no menos absurda enseñanza catalanista, prologada a los niños por la coacción a los maestros de los manganadores catalanistas; y no se arguya que tal cosa no puede suceder, porque pertenecían los maestros al Magisterio nacional, pues éstos, o han de renunciar a tener su destino en Cataluña, o han de claudicar ante la presión que sobre ellos ejercen las autoridades, como en el próximo artículo demostraremos, dando a conocer las injusticias y verdaderos atropellos que se han cometido por el mencionado Patronato —en el que ha delegado sus facultades la Junta municipal—, con el Magisterio, contando aquél con el beneficio y aquiescencia del señor ministro de Instrucción Pública y director general de Primera Enseñanza.

C. L. M.

Barcelona, mayo, 1932.

## Dimiten el alcalde de Santander y el de Valencia

EL ALCALDE DE SANTANDER. Santander.—Ha dimitado el alcalde señor Mateo, perteneciente al partido radical.

El motivo de la dimisión ha sido la oposición que le hacen los votos monárquicos.

Y EL DE VALENCIA. Valencia.—Ha celebrado sesión el Ayuntamiento, y en ella le fué admitida la dimisional alcalde don Vicente Alfaro. Se nombró para sustituirle al concejante don Vicente Lamberti.

## ¡Qué vergüenza!

"Que había periodistas, o lo que sean, que se dedicaban al sucio oficio de la delación, valiéndose de los periódicos en que cobran, eso está tan a la vista, que no hace falta señalar. El público lo ha advertido, sabe a qué atenerse, y distingue perfectamente entre el periodista caballero y el periodista que se vale de la más noble de las profesiones, como se podía valer de una ganzúa.

Afortunadamente, se cuentan por los dedos y la gente ya los señala por sus nombres y apellidos.

Pero no podíamos suponer que este Cuerpo heroico de policías-honorarios, operaba también fuera de las Redacciones que cultivan el triste y siniestro género. Desgraciadamente estábamos equivocados. Operan.

El nuevo héroe que, después de replicar a la señorita que en el Teatro de la Zarzuela protestó de los que silbaban obra tan nueva y desconocida como "Gigantes y Cabezudos", la denunció a la Policía y no paró hasta que ésta se la llevó detenida a la Comisaría del Congreso, ¡¡se llama periodista!!

También se lo llaman a los que venden periódicos.

Con la diferencia de que éstos son infinitamente más dignos, más caballeros y más decentes que los que, para deshonrar de la clase se entregan a las hidalgas empresas que estaban reservadas a gentes de la más ínfima extracción social."

Suscribimos estas palabras de "La Gaceta del Norte" que componen, en términos de gran precisión, el comentario que estaba por hacer.

## Don Alfonso de Borbón a Bruselas

Bruselas.—Don Alfonso de Borbón es esperado hoy en esta capital.

"NO ES CONCEBIBLE UN PACTO ENTRE LA REGIÓN AUTÓNOMA Y EL ESTADO; ES EL LIBRE ACOGIMIENTO A UNA LEY DEL ESTADO."

José Ortega y Gasset

## ¿Quién era la esposa de un personaje que intentó pasar setenta mil duros por la frontera?

La pregunta sigue en pie, y la opinión aplicación de la ley de Defensa de la República esperando impaciente la última palabra pública? del señor Carnet. ¿Cuál es el nombre del personaje aludido?

## DE AMERICA ESPAÑOLA

### En Chile triunfa un movimiento revolucionario

### En Méjico se originan violentos terremotos en los que resultan 47 muertos

Santiago de Chile.—Se anuncia oficialmente que el proyecto de movimiento revolucionario que acaba de ser descubierto, ha fracasado por completo.

HA DIMITIDO EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA QUE, ADEMÁS, HA SIDO HECHO PRISIONERO

Chile.—Los revoltosos son dueños de la situación.

Se añade que ha dimitido el Presidente de la República, que ha sido apresado en el Palacio presidencial.

EL TRANSPORTE DE LA CORRESPONDENCIA ENTRE ARGENTINA Y CHILE

Londres.—Comunican de Santiago de Chile al "Times" que se ha llegado a un acuerdo entre las autoridades postales de Chile y la República Argentina, con arreglo al cual la correspondencia será transportada tres veces por semana en ambos sentidos, por la línea del ferrocarril transandino.

EL TRANSPORTE DE VIAJEROS continúa todavía en suspenso.

VIOLENTOS SEISMOS EN MEJICO Méjico.—Se han registrado violentos seísmos en gran parte del territorio me-

### Los carabineros fusilados por la partida del cura Santa Cruz

San Sebastián.—Se ha verificado en Enderlaza el acto que anualmente se celebra para conmemorar el aniversario del fusilamiento de unos carabineros por la partida del cura Santa Cruz.

Asistieron el subdirector del Cuerpo de Carabineros, el delegado de Hacienda y otras autoridades. Se pronunciaron varios discursos de tonos liberales.

### COMMEMORACION DE UN ANIVERSARIO

CUARENTA Y SIETE VICTIMAS Méjico.—A consecuencia de los terremotos, han perecido treinta personas en Guadalajara y diez y siete en Colima.

Hasta ahora, el total de víctimas se eleva a unos sesenta y a un centenar de heridos.

Varios pueblos han quedado en ruinas.

# Los carabineros carecen de refugio en sus líneas de servicio

Desde Guipúzcoa a Pontevedra, y de Orense a Badajoz; desde Huelva a Barcelona y de Gerona a Navarra, pasando de confin a confin de la península, conocemos palmo a palmo todos los puntos del litoral por donde va trazada la línea de servicio encomendada a la vigilancia del Cuerpo de Carabineros.

Así hemos podido apreciar que si en los puntos de frontera se carece de garitones y garitas para preservarse la fuerza de las inclemencias del tiempo, permaneciendo días enteros entre el barro y la nieve, bajo el furor de las ventiscas en el invierno, también hay gran escasez de estos medios de refugio para en las playas resguardarse de los abrasadores rayos solares, cuyos arenales realmente despiden en el verano vaharadas calcinadoras.

Cierto es que algunas garitas y garitones hechos por el Estado para sus servidores del ramo de la Hacienda, existen por las líneas de servicio; pero también lo es que las hay en mayor número constituidas por los propios carabineros, y aun es más exacto si afirmamos que ni las unas ni las otras cubren la necesidad debida, por ser escasas en su conjunto.

Este es un problema vital para el Cuerpo, del que estamos bien seguros que no

se percataron nunca los señores a cuyo cargo estuvo la cosa pública, por cuanto a pesar de ser ya centenaria sigue teniendo ello los tristes honores de problema.

Y de que es vital no le quepa a nadie duda, pues a poco que examinen los casos de hacinamiento por inutilidad física y los en que hubo defunción, ya perteneciendo o no a la situación de activo, se verá el enorme porcentaje que dan las enfermedades de los bronquios, los pasmos, las mojaduras, en cuanto se refiere a los que pasaron por las Comandancias del norte; y las neurosis, la locura, las insolaciones, etc. en las del sur.

Enfermedades todas que por considerarse comunes, sin ahondar en los orígenes, como en realidad debiera efectuarse, no dan al personal inútil o a sus familiares, cuando ocurre la desgracia, derechos ni ventajas de ningún orden.

Atendidos al principio médico y a la verdadera ley de humanidad, prevengase y no llegará así el caso de tener que curar; es decir, construyase refugios en playas, costas, fronteras y montes, para así reducir el alto porcentaje de enfermedades, inútiles y casos de óbito.

P. BERNABE

# POLITICA ALEMANA LA DECLARACION MINISTERIAL

## Desórdenes en Duisburgo

LA DECLARACION DEL GOBIERNO

Berlín.—Ha sido radiado el texto de la declaración del canciller Von Papen, en la que el nuevo presidente del Consejo del Reich dijo, entre otras cosas:

"Alemania atraviesa en estos momentos una crisis moral y material sin precedentes, y los sacrificios que el pueblo alemán tiene que hacer para sobrellevarla no pueden ser soportados más que mediante una concentración de todas las fuerzas constructivas y patrióticas.

El nuevo Gobierno se encuentra en presencia de una desorganización de las bases financieras del Reich, de Prusia y de los demás Estados comunes.

Los Gobiernos que se sucedieron después de la guerra, creyeron que por medio del socialismo estatal, cada día mayor, podrían librar a los patrones y a los obreros de las inquietudes, tratando de transformar el Estado en una especie de Instituto de Previsión.

El nuevo Gobierno considera, como uno de los deberes más urgentes, detener estas corrientes perjudiciales y perniciosas, aumentadas por las funestas luchas sociales y por el bolcheviquismo cultural, que minan los cimientos de la nación.

La labor del Gobierno, en lo que se refiere a la política internacional, está indicada; en lo que se refiere a los problemas mundiales, tales como desarme, reparaciones, crisis económica.

El Gobierno, mediante una colaboración y cooperación tranquila con los demás Estados, tiene el propósito de realizar la plena igualdad de derechos, libertad política y el posible resurgimiento económico.

Únicamente una Alemania libre y económicamente sana, puede contribuir a la normalización de la situación mundial.

El presidente del Reich, deseara de crear una situación clara en el interior, situación que es la base para la afirmación de la política internacional, sobre la que no haya discrepancias de opinión entre los alemanes, ha decidido realizar nuevas elecciones para diputados al Reichstag.

Berlín.—Después de leída la declaración ministerial, el presidente del Reich ha enviado al presidente del Reichstag el decreto de disolución del mismo.

Hasta ahora no ha sido fijada definitivamente la fecha de las elecciones.

Desórdenes en Duisburgo

Duisburgo.—En el Ruhr continúan registrándose desórdenes provocados por los obreros sin trabajo y los elementos comunistas.

Varios almacenes de géneros alimenticios han sido asaltados y saqueados. La Policía disolvió a los manifestantes.

SCHLEICHER ABANDONA EL EJERCITO

Berlín.—Al ser nombrado ministro von Schleicher abandonó el ejército activo.

EL NUEVO MINISTRO DE NEGOCIOS A LONDRES

Berlín.—El nuevo ministro de Negocios Extranjeros, señor von Neurath, ha marchado a Londres, donde piensa permanecer.

cer aún varios días antes de despojarse de las autoridades inglesas.

## NUEVO PARTIDO

Berlín.—El señor Hoersing, fundador de la Asociación "Bandera del Imperio", abandonará la presidencia de esta organización y fundará un partido, que se denominará republicano-socialista.

## Indisciplina social

UN CARTUCHO DE DINAMITA EN EL GOBIERNO CIVIL DE VALLADOLID.—GRAVES SUCESOS EN MEDINA SIDONIA.—DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS GRAVES

Valladolid.—En una ventana de la Comisaría de Vigilancia estalló un cartucho de dinamita.

La explosión destruyó completamente la ventana y todos los cristales de las restantes del edificio.

## AGRESION A LA GUARDIA CIVIL

Cádiz.—El gobernador civil ha dicho a los periodistas que en el sitio denominado El Castillo, en Medina Sidonia, al regresar una patrulla de guardias civiles, se encontró con unos doscientos obreros, que agredieron a la fuerza pública, creyendo que llevaban obreros detenidos. La agresión tuvo a pedradas y tiros, teniendo que tirar a tierra los guardias, sobre los que fueron los obreros, por lo que aquellos tuvieron que defenderse con la bayoneta calada y disparando.

Resultaron gravemente heridos Ramón Romero Serrano, de diez y ocho años; Sebastián Garbón, de cuarenta, Francisco García Utrera, de veintinueve, y Fernando Ortiz Moreno, de veinte. Los primeros cayeron sobre un montón de estiércol, por lo que las heridas se les infectaron y han fallecido; y los otros dos, en grave estado, han sido traídos al hospital de Mora, en ésta, marchando por orden gubernativa el capitán de la Guardia civil a Medina Sidonia para informarse de lo ocurrido.

## Centro general de pasivos de España

Se manifiesta a los señores asociados que la Memoria del año 1931, aprobada en Junta general de 31 de marzo de 1932, ha sido impresa y está a disposición de los mismos en la Secretaría (Farmacia, núm. 12).

A la vez se hace un llamamiento a todas las Clases Pasivas del Estado para que se asocien con objeto de contribuir moral y materialmente a los fines sociales, laborando dentro de la ley y del derecho en pro de los legítimos anhelos de la Clase en general.

# CONFLICTOS SOCIALES

## El paro general, en El Ferrol

### HACIA LA SOLUCION?

El Ferrol.—Llegó de La Coruña el pleno del Comité de la Confederación Regional del Trabajo con objeto de solucionar el conflicto, conferenciando seguidamente con el gobernador civil.

A pesar de la gran reserva que se guarda acerca de lo tratado en dicha conferencia, se asegura que se han presentado fórmulas de arreglo, las cuales se darán a conocer en la reunión de autoridades, entidades mercantiles y representaciones obreras que se celebre.

## EN UN PUEBLO DE TERUEL COMETEN DESMANES CONTRA LA PROPIEDAD

Teruel.—En el pueblo de Burdaguena, unos desconocidos asaltaron diversas propiedades, cortando el arbolado y causando en los sembrados pérdidas de consideración.

La Guardia civil practica gestiones para detener a los autores.

## LOS CONFLICTOS OBREROS EN VALENCIA

Valencia.—Las Compañías de Electricidad continúan admitiendo personal nuevo y antiguo que se presenta a solicitar trabajo en sustitución de los huelguistas.

Los obreros peluqueros han retirado el oficio en que anunciaban la huelga.

## DETENCIONES CON RELACION AL HALLAZGO DE EXPLOSIVOS EN HUELVA

Huelva.—En relación con el hallazgo de explosivos, la Policía ha detenido a Fernando Hernani Odón, Domingo Rodríguez Ibañez y Andrés Gallego del Pozo.

En total, los explosivos hallados son veintidós, de gran tamaño.

## DETENIDOS QUE SE FUGAN

Sevilla.—Del cuartel de la Guardia civil del barrio de la Macarena se fugaron dos individuos que estaban detenidos.

Los guardias persiguieron a los fugitivos, deteniendo a uno.

## LOS DESPEDIDOS DE LA TRASA ATLANTICA

Barcelona.—A bordo de la moto nave "Villa de Madrid" han embarcado, con rumbo a Cádiz, 118 tripulantes, despedidos de los vapores de la Traslántica, a quien acudieron a despedir el comandante de Marina, el delegado de la Transatlántica, señor Pintoré, y los compañeros embarcados que quedan allí.

## PIDIENDO PROTECCION PARA LA INDUSTRIA NACIONAL

Barcelona.—Ha visitado al gobernador

**Sastrería Zardain**

Altas novedades en pañería fina. La casa más surtida de Madrid. Guro exquisito. Precios ventajosos.

HORTALEZA 136

TELEFONO 35953

Descuento del 10 por 100 a los militares retirados.

# AGENCIA ESPAÑOLA DE LIBRERIA

AVENIDA DE PI Y MARGALL, 18.—APARTADO DE CORREOS, 540.—MADRID

OBRAS DE TODAS CLASES, A PLAZOS Y AL CONTADO ESPECIALIDADES MILITARES NAVALES Y AERONAUTICAS

NOVEDADES MILITARES.—Alvarez de Toledo: Notas para el empleo de la caballería, 10 ptas. Alvarez de Sotomayor: Tema táctico de batallón (defensiva), 8,50 ptas.—Sanjurjo: Curso de aptitud para el ascenso en Francia, 7 ptas.—Fañero: Organización militar de España, 5 ptas. Manzanque: El dominio del aire y la defensa nacional, 9 ptas.—General A. de Sotomayor: España en el Nuevo Mundo, 5 ptas. — NOVEDADES LITERARIAS. León Sald: La mujer que triunfó sobre el amor, 5 ptas.—Cobacho: Mujeres, 6,50 ptas.

Los pedidos a la Librería o a LA CORRESPONDENCIA



## EL HOMENAJE Y BENEFICIO DE JOSE MARIA PEÑA

Esta tarde gran acontecimiento deportivo en el campo de Chamartín. El Madrid—ha querido honrar y honrar al grande y siempre joven José María Peña—y para el partido beneficio y homenaje a dicho jugador, pondrá frente a su primer equipo el del Deportivo de La Coruña, que tan mal trance le hizo pasar en este Campeonato, próximo a finalizar. Tratándose de Peña, hay que volcar todos los adjetivos, auténticamente justos, esta vez: juego, pundonor, amor a su Club, humildad de bien, modelo de profesionales del fútbol, que saben serlo conscientemente. Y todo esto hace más de veinte años. Peña es la encarnación del jugador que *lo da todo* en el campo, sin camellos. El que es un verdadero fenómeno: ha querido pasar siempre desapercibido, huyendo de bombas. Pero su figura se ha agigantado, día tras día, durante esos veinte años en activo... ¡Y los que le quedan de gran jugador afortunadamente! ¡Enhorabuena, José María Peña! ¡Accionados! ¡denostad esta tarde el aprecio en que tenéis a Peña acudiendo a su partido

homenaje y beneficio, retirándose en taquilla, sin vacilación! Peña se merece esto y mucho más.

El Madrid alineará este sencillo equipo: Zamora; Ciriaño, Quincecos; Gómez (el del Castellón, hoy ya del Madrid), Esparza y PEÑA; el homenajeado; Lázcano, Regueiro, Rubio, Gurruchaga (que alternará en ese puesto con Leocito) y Enlilín, el extremo izquierdo del Aremas y gran jugador, que ha accedido a sumarse al homenaje. Y el Deportivo Coruñés (cuyos equipiers han estado reclusos estos días en el campo, queriendo indicar con ello que consideran el partido de esta tarde como una verdadera revancha del Campeonato) se alineará completo, con todos sus bravos y codiciosos elementos. ¡Buen encuentro ha de ser el de esta tarde! ¡La presencia de Peña prestará una nueva emoción al partido, pues por su lado... no pasará!

El acontecimiento estará completado con un partido de rugby y con la final del Campeonato de basket-ball, en la que se disputará la copa Primavera.

¡Accionados! ¡Que Peña, la figura romántica del fútbol, que es de las poquísimas que quedan, vea que Madrid le homenajea no sólo románticamente, sino aportándole el máximo beneficio, tan merecido esta ocasión! El martes dará cuenta de este suceso deportivo, al que me sumo con toda sinceridad y complacencia desde este diario.

Julio GOMEZ DE LA SERNA

## Clases Pasivas

Días de pago de los haberes del mes de mayo

Día 6 de junio.—Militar: N a R. Civil: G a M.—Marina.—Sargentos.—Plana Mayor de tropa.—Cabos.—Retirados extraordinarios.—Cruces.

Días 7 y 8 de junio.—Altas.—Extranjeros.—Supervivencias y todas las nóminas sin distinción.

## Muerte del señor Salvatella

A las seis de la tarde de ayer, en su domicilio de Madrid, y víctima de una angina de pecho, ha fallecido repentinamente el ex ministro de Instrucción Pública, don Joaquín Salvatella.

LOS SALICILATOS DE Vivas Pérez CURAN TODA CLASE DE VOMITOS Y DIARREAS EN NIÑOS ADULTOS

Indispensables a los viajeros y hombres de negocios

# OSCAR WILDE EL AMIGO FIEL

Folletones de La Correspondencia Número 11

cuando se enjugaba los ojos con un gran pañuelo de hierbas.

—El pequeño Hans representaba ciertamente una gran pérdida para todos nosotros—dijo el hojalatero, una vez terminados los funerales y cuando el acompañamiento estuvo cómodamente instalado en la posada, bebiendo vino dulce y comiendo buenos pasteles.

—Es una gran pérdida sobre todo para mí—contestó el molinero—. A fe mía que fui lo bastante bueno para comprometerme a darle mi carretilla y ahora no sé qué hacer de ella. Me estaba en casa y está en tan mal estado, que si la vendiera no sacaría nada. Os aseguro que, si aquí en adelante, no dará nada a nadie. Se pagan siempre las consecuencias de haber sido generoso.

—Y es verdad—replicó la rata de agua.—Bueno! Pues nada más—dijo el pardillo.

—Y qué fué del molinero?—dijo la rata de agua.

—Oh! No, no lo sé a punto fijo—contestó el pardillo—; y verdaderamente me da igual.

—Es evidente que su carácter de usted no es nada simpático—dijo la rata de agua.—Temo que no haya usted comprendido la moraleja de la historia—replicó el pardillo.

—¿La qué?—gritó la rata de agua.

—La moraleja.

—¿Quiere eso decir que la historia tiene una moraleja?

—Claro que sí!—afirmó el pardillo.

—¿Caramba!—dijo la rata con tono iracundo.—Podía usted haberme dicho antes de empezar. De ser así, no le hubiera escuchado con toda seguridad. Le hubiese dicho, indudablemente: "¡Psé!", como el

crítico. Pero aún estoy a tiempo de hacerlo.

Gritó su "¡Psé!" a toda voz y, dando un coletazo, se volvió a su agujero.

—¿Qué le parece a usted la rata de agua?—preguntó la pata, que llegó chapoteando algunos minutos después. Tiene muchas buenas cualidades; pero yo, por mi parte, tengo sentimientos de madre y no puedo ver a un solterón empedernido sin que se me salten las lágrimas.

—Tomo haberle molestado—respondió el pardillo.—El hecho es que le he contado una historia que tiene su moraleja.

—¡Ah, eso es siempre una cosa peligrosísima!—dijo la pata.

## OLD BISHOP'S (I)

Fué una noche en el Epatant.

Aquel mánicico Loiselier charlaba en uno de los amplios canapés con lord Stephen Algernon Sydney, el extraño desterrado por su gusto, que, huyó al otro lado de la Mancha, ante las denuncias furibundas de un padre como se encuentran poquísimos.

De pronto Algernon Sydney, tiró el cigarrillo que sostenía siempre entre los dedos sin encenderlo nunca, y dijo levantando la voz:

—Señores ¿conocen ustedes Nottingham? Como no sean fabricantes de encajes, tejedores de tul o vendedores de carbón, es muy probable que me respondan con una negativa.

—Permítame—interrumpió Cerneval, el globe-trotter (2) a quien los laureles han

(1) OLD BISHOP'S.—(El viejo Obispo) C. del condado de Durham, Inglaterra. Es residencia de los Obispos de Durham. (N. del T.)

(2) Andarines que recorren el mundo, casi siempre por alcanzar un crecido premio en metálico, donado por algún millonario protector de este turismo desinteresado. (N. del T.)

tant que se sabe su geografía.

—Crea, usted mi querido conde, que no se me ha ocurrido nunca poner en entredicho sus conocimientos geográficos, así como tampoco no ignora que ha recorrido usted probablemente diez veces más camino del que correré yo en todos los años de mi vida; pero la ciencia geográfica y la vida en los salones de un edificio público son cosas diferentes y no crea yo encontrar aquí un hombre para quien la caverna de Robin Hood y The Forest no tienen ya secretos.

Cerneval que estaba de muy mal humor aquella noche, inició un gesto burlesco:

—¡Valientes secretos los de esa caverna o, mejor dicho, gruta, de Robin Hood y los de esa selva que no es sino un vulgar campo de carreras.

—Un campo de carreras, mi querido conde se... flirtea a las 9 de la noche, como no se flirtea en Longchamps, y digo flirtear porque estamos en Inglaterra, el país del cant (1). En Italia eso se llamaría de otra manera. En último caso poco importa, pues si allí se flirtea a las 9 de la noche, ante la faz de la luna y las de los policemen, a quienes les falta poco para pedir perdón a los flirteadores por la molestia, a media noche se asesina o mejor dicho se asesinaba hace todavía unos años, porque las buenas tradiciones se pierden en todas partes, como sabrá usted mi querido conde, usted que ha pasado por las plazas de Montevideo y por las calles de Buenos Aires, sin temor al lazo de los caballeros de la noche.

—Si nos pasea usted de ese modo, Algernon, visitaremos esta noche en su compañía los camposantos de Italia, las plazas de la Constitución de todas las Ciudades sudamericanas, sin haber adelantado nada—interrumpió a su vez el obeso Loiselier a

quien la conocida antipatía de Cerneval hacia lord Algernon, no parecía ya divertir. Tiene usted una manera de contar perfectamente inglesa, aunque se parezca bastante a la del Demandado (1) que

Dice con gran detalle lo que no importa y pasa a gran galope sobre los hechos.

Y ese sistema es muy desagradable para un hombre que digiere. Cuenta, cuenta usted, no me opongo a ello, pero hágame de una manera armónica, como decía aquel animal de Lippmann.

—No se enfade usted, Loiselier, no se enfade. Enfadarse es cosa aún peor para un hombre que digiere y ya sabe usted, amigo mío, que le acecha la apoplejía, al primer raptó de cólera. Así es que escúcheme tranquilamente, con calma y afabilidad, como si fuese yo una gentil canzoncista. Estoy, por lo demás, en lo más culminante de mi relato, y cuando le hablo a usted de los caballeros de la noche de Montevideo, se necesita ser tan núppe como usted es, para creerme alejado de los caballeros de la niebla de Nottingham, que son los héroes de mi anécdota, porque no es sino una anécdota, lo que cuento.

Como saben ustedes lo frecuentado en mi vida una buena cantidad de gente mal afamada. No profeso los prejuicios vulgares sobre esta cuestión.

Siento más aprecio por un Jack el destripador cualquiera, que por un opulento joyero. ¿Era joyero, Loiselier? Debía ser más bien un banquero ¿verdad, querido? Estrocho con más gusto la mano de un profesional que la de un estafador como ese Ladislas Teligny a quien expulsaron ustedes

(1) Cant.—Afección hipócrita o exagerada de pudor y de respeto a las convenciones sociales.

# Crónica de Bilbao

# Congreso de la Unión Nacional de Abogados

# Sucesos

# MUSICA TEATRO CINE

## LA LIBERTAD DE PRENSA

Cumpliendo órdenes de la superioridad, los agentes de Vigilancia han procedido a la recogida del semanario monárquico "Jerarquía". Parece ser que el objeto de la denuncia ha sido un artículo comentando el grotesco discurso del señor Azáña sobre la ruptura de la Unidad Nacional en la consabida "sesión histórica", en la que los diputados "aplaudían" rabiosamente en los pasillos mientras que es probable que el pueblo español en masa trate de impedir la disgregación de la Patria.

No sería nada de extrañar que cuando la criminal disgregación esté a punto de cometerse, surgirá invencible la masa nacional, y barrerá la carroña que se ha apoderado de España.

## "EL SUCESO DEL DÍA"

"Todo el mundo discute. Todos "entendemos", la política. En todos los cafés existen peñas animadas que conversan sobre los más insignificantes detalles de la política. En un café céntrico de esta villa, discutían anochecer varios asiduos parroquianos sobre el momento político español. Varios curiosos rodeaban aquella mesa, donde uno de ellos, presumiendo más que un pelo en la cabeza de un calvo, llevaba, como vulgarmente se dice, la voz cantante."

"Hizo alusión a la integridad de la Patria de la que era un ferviente defensor; habló de políticos, entre los que figuraban algunos chaqueteros que antes eran "grandes" monárquicos y "Ahora" son republicanos. En aquel momento sonó una tremenda bofetada que la recibió con la natural sorpresa el espontáneo orador."

"Inmediatamente surgieron las explicaciones. El agresor, que pasaba sin malicia por el lugar donde se discutía de política, que creía que no se hablaba de política, sino, al parecer, de negocios, dió sendas explicaciones al agredido y éste, como siempre sereno y risueño, no dejaba de comentar: Está visto que muchos españoles no están capacitados para entender de política. Si yo saliese diputado, tengo la completa seguridad de que mis discursos estarían más solicitados que las "angulas de la Isla" o que el "bacalao al pri, prim."

## CLASES Y SOLDADOS DEL BATALLON DE MONTAÑA. PREMIADOS

Con motivo de los servicios prestados por varias clases y soldados del batallón de Montaña en el incendio, por todos los conceptos trágico, que ocurrió en la calle del General Eguía hace meses, el Ayuntamiento de Bilbao, para premiar el hecho de alguna manera, acordó entregar a cada uno de los que más se distinguieron en los trabajos de salvamento, un donativo de 50 pesetas.

Los donativos se entregaron hace días, y éstos, con un desprendimiento que honra a estos valientes soldados, lo pusieron a disposición del Hospital civil y Santa Casa de Misericordia.

## "LA TIERRA", RECOGIDA

Cumpliendo órdenes de la superioridad, los agentes de Vigilancia han procedido a la recogida del diario madrileño "La Tierra".

Resulta un espectáculo entretenido y económico el ver a los funcionarios de Vigilancia cargados con periódicos, en esta misión en que casi diariamente hay que emplear un buen número de ellos.

Proponemos al señor Director general de Seguridad la creación de un Cuerpo especial de "Paqueteros" para ayudar a la Policía en esta misión, y la preferencia de los vendedores de periódicos para ingresar en el Cuerpo de Vigilancia, a ver si así se descubren más a los autores de los delitos comunes.

## PARA LOS OBREROS PARADOS

El gobernador recibió la cantidad de 3.021,21 pesetas como segunda y última entrega de la suscripción abierta por la Cámara de Comercio de Bilbao, con destino a los obreros en paro forzoso, y 700 pesetas enviadas por la Sociedad "El Sitio", producto de la recaudación obtenida entre los socios de dicha Sociedad.

## ANTE UN CONSEJO DE GUERRA. GUARDIAS DE ASALTO A SAN SEBASTIAN

En el primer tren de los vascoaguados, salieron ayer por la mañana para San Sebastián treinta guardias de Asalto al mando del capitán señor Roca y del teniente señor Domínguez.

Como ustedes saben, dijo el señor Calviño, dichas fuerzas han ido a la capital Guipuzcoana para intervenir en los sucesos, no probables, que se anuncian con motivo de la celebración de un Consejo de guerra contra varios soldados. No ocurrirá nada, pero si alguien persiste en alterar el orden público y promover algaradas, será castigado con severidad, pues la fuerza tiene instrucciones en este sentido.

## EXPULSION DE EXTRANJEROS INDESEABLES

El comisario jefe de Vigilancia, señor Vargas, dió cuenta al señor gobernador de la iniciación del expediente para expulsar del territorio, por indocumentados e indeseables, a cuatro extranjeros.

## CAMISAS ROMA

Presentando el carnet militar se hace un 10 por 100 de descuento.

C. de San Jerónimo, 8

## NOTAS MILITARES

Presentado en esta plaza el coronel don Andrés de Piñeira e Iraola, destinado para mandar la primera brigada de esta segunda de montaña, por circular de 13 de mayo próximo pasado, en el día de ayer se hizo cargo de su cometido, cesando en el mando y despacho de la misma los tenientes coronales de los batallones número 8 y 4, respectivamente, que accidentalmente lo desempeñaban.

Destinado al establecimiento de Cría Caballar del Prosectorado, el veterinario don Luis Domínguez Lafuente, con esta fecha cesa en la Jefatura de los servicios veterinarios de esta plaza, de la que se hará cargo el veterinario segundo don Gregorio Ferreras, con destino en la tercera media brigada de la segunda de montaña.

## ORDEN DEL CUERPO

El digno teniente coronel del batallón de Montaña número 4, señor Pereda, con motivo de los heroicos servicios prestados por varias clases y soldados en el incendio que reseñamos arriba, ha publicado lo siguiente:

"El 19 de febrero último puso el batallón el nombre y concepto del Ejército a la altura que era de esperar de quien, vistiendo el honoroso uniforme militar sabe honrarlo lucándolo.

Ayer, y previamente citados por el excelentísimo Ayuntamiento de esta villa, acudieron los seis designados de todo el batallón, pues todo el trabajo con igual celo y entusiasmo, para recibir un obsequio que premiara la heroica y abnegada labor realizada con altruismo ejemplar. Y al recibir la ddivida, legítima y orgullosamente ganada, añadió el batallón, y en su nombre los seis designados, un nuevo timbre que enaltece la humanitaria acción, cediendo la cantidad en metálico que el Ayuntamiento les premiara al Hospital de Basurto y a la Casa de Misericordia.

Si orgullo causa mandar un batallón que realiza un acto abnegado y heroico, se multiplica con el desinterés y altruismo del perfecto ciudadano observado en el hecho de ayer. Un batallón de ciudadanos y un batallón de caballeros que honra a España, a esta villa y al Ejército, pero muy especialmente a nuestro teniente coronel, señor Pereda."

Rafael CALERA

## Las tragedias del mar

### UN VELERO ABANDONADO

Las Palmas.—Cuando navegaba entre estas islas el velero "Candelaria", encontró al velero "Cauchú", de siete metros de largo, por uno y medio de manga, navegando al garate.

El buque no conducía a bordo ninguna persona y tenía el palo y una vela rotos, estando anegado, y todo indicaba que había corrido fuerte temporal.

El patrón del "Candelaria" dispuso amarrar el "Cauchú", llovándolo al puerto de Arrecife. Dió cuenta del hallazgo a las autoridades de Marina, que se incautaron del barco.

Entre otros efectos que se encontraron a bordo había documentos y fotografías que parecen pertenecer al navegante solitario Theodore Holm de Vina, sufriendose que un golpe de mar sacó al navegante y lo arrojó al agua.

### VAPOR ITALIANO ENCALLADO

Río de Janeiro.—El barco italiano "Caprera" ha encallado a la entrada de la bahía de Rio de Janeiro.

Varios remolcadores realizan trabajos para ponerlo nuevamente a flote.

### LA CAUSA POR EL HUNDIMIENTO DEL "BARACALDO"

Barcelona.—Esta tarde, después del desfile de testigos continuó la vista de la causa por estáfa con motivo del hundimiento del "Baracaldo".

El fiscal modificó las conclusiones en el sentido de apreciar como autor de delito de estaña y otro de cohecho al procesado Brotons, para el cual pidió tres años de prisión por el primer delito y otros tres por el segundo, con la indemnización de 58.000 pesetas.

Para los otros procesados pide la pena de un año, ocho meses y veintidós días y, mancomunadamente, la multa de pesetas 600.000.

## Noticias de aviación

### MISS EARHART, EN PARIS

Cherburgo.—Ha llegado la aviadora transatlántica miss Amelia Earhart.

Su esposo, el literato señor Putnam, había salido a su encuentro en la rada de Cherburgo.

La aviadora y su marido continuaron en el rápido para París.

## La Correspondencia

SE VENDE EN BILBAO  
En el kiosco de "El Palomar", antes Pepita, Luis Baena, Plaza Circular.  
Puerto de periódicos de Jardines de Albia.  
\*\*\*  
Delegación en Bilbao: Don Rafael Calera, Alameda de Recalde, número 44.  
Admite órdenes de anuncios.

Siguen concurridísimas las sesiones del Congreso de la Unión Nacional de Abogados y tanto en los Plenos como en las Secciones hay gran entusiasmo entre los congresistas por las nuevas aportaciones que en leyes y procedimientos se discuten.

Han merecido fervorosas felicitaciones las Ponencias de los señores Jorro Miranda, señor Lezón, Elices Gaset, Guastavino, Castillejo, Guerra, Ossorio y Gallardo, Vidal y Moya, Menéndez Serrano, Valiente, Loma y Gravano sobre el tema "El abogado y el procedimiento".

Acercar del "Intrusismo y competencia ilícita" se han presentado varios trabajos, entre otros y por no señalar todos, los de los señores Hernida y Fernández Serrano, Del Moral, Montoya, Casas, Castrillo, Labad, Arce y Vega Samper, llegando, después de discutidas, sesiones en las que intervinieron los señores Barrena, Picón, López de Saa, Rodríguez Molina, García Revilla, Rico y otros, a conclusiones tan acertadas que evitarán que personas ajenas a la Abogacía puedan ejercer esta alta función.

Interesantísima en extremo ha sido también una de las secciones del Congreso, en las que se ha tratado de los temas denominados "Asistencia social", de don Emilio Novoa González, con las que con una visión de equidad perfecta, que atiende entre otros beneficios a la defensa obligatoria del procesado en todos los instantes del sumario; al beneficio de la pobreza a las personas colectivas; a la remuneración del daño inferido por sentencia injusta en causa criminal, y a la rehabilitación del condenado por causa de delito.

Otra de las Ponencias de la misma Sección es una titulada "Mutualidad", del señor Ossorio y Gallardo, para prevenir la invalidez, ancianidad, la muerte, la orfandad, etcétera; otra muy sugestiva sobre "Bases de organización judicial", firmada por los señores Hermida González, Parrado Novoa y Armenta, y que ha sido en su totalidad aprobada por el Pleno.

Sobre organización corporativa se han discutido también ponencias de un mérito extraordinario, como las presentadas por los señores Huerta Calopa, Paz Andrade, Fernández Serrano, Lomo Hidalgo, Valiente Magdajena y Navarro Marín.

La labor de la sección octava ha estado presidida por el señor Goicochea (don Antonio), quien después de la acertada dirección que ha sabido imprimir a los trabajos presentados, entre otros, por los señores Armenta Lezón, Concha Peña, Onís, etc., se han llegado a conclusiones tan interesantes como la del establecimiento de un Tribunal de garantías constitucionales, marcando la relación del abogado con el Poder legislativo.

Como nota simpática y por iniciativa del congresista don Antonio Fernández Serrano, secundado por la señorita Concha Peña y por los señores Colmenares, Colombi y Dával, se inició una suscripción para costear el título de abogado a la señorita Engracia Ron Morales, una de las mecanógrafas del Congreso de Abogados, cuyos estudios de Licenciatura tiene terminados.

## MUCETA

### Asamblea Nacional Veterinaria

La Asociación Nacional Veterinaria Española ha convocado una asamblea extraordinaria para conmemorar el primer aniversario de la creación de la Dirección general de Ganaderías e Industrias pecuarias.

Se espera gran concurrencia de asambleístas, a juzgar por el número de veterinarios inscriptos, y teniendo en cuenta las rebajas de precios concedidas a este punto por las Compañías de ferrocarriles.

Las sesiones comenzarán el próximo día 6, y terminarán el 10, discutiéndose las siguientes ponencias:

- a) El veterinario y la Ganaría nacional; conducta a seguir ante los actuales problemas.
- b) Problemas benéficos que la Asamblea Nacional Veterinaria Española tiene planteados.
- c) Los servicios veterinarios ante la nueva legislación.
- d) ¿Debe ser entidad oficial la Asamblea Nacional Veterinaria Española?

Aparte de la discusión de las ponencias se ha organizado un programa de visitas, conferencias, excursiones, que hará más grata la estancia en Madrid de los asambleístas veterinarios. A la sesión de apertura, que se celebrará en el salón de actos de la Veterinaria, están invitadas las autoridades.

## YBARRA

(S. EN C.)  
NAVIEROS  
SEVILLA  
Servicios regulares de cabotaje entre Bilbao y Marsella y puertos intermedios. Servicio regular de cabotaje entre Marsella, puertos españoles peninsulares del Mediterráneo y Sur y puertos de Marruecos hasta Casablanca.  
LINEAS MEDITERRANEO BRASIL-PLATA  
Salidas regulares cada veintidós días, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, por los grandes moto-trasatlánticos correos españoles.  
SALIDAS DE BARCELONA  
1.º de Junio CABO SANTO TOME  
22 de Junio CABO SAN AGUSTIN  
13 de Julio CABO SAN ANTONIO  
Acomodaciones para pasajeros de clase de Cabina.  
Buques especializados para el transporte moderno de pasajeros de tercera, en camarotes exclusivamente.  
SEGURIDAD, RAPIDEZ, ECONOMIA, ESMERADO TRATO, COMIDA EXCELENTE  
INFORMES:  
En Sevilla: Oficinas de la Dirección, Apartado, número 15.—Telegramas. YBARRA.  
En Barcelona: Señores Hijos de Rómulo Bosch, Vía Layetana, 7.—Telegramas. ROMULO BOSCH.  
En Cádiz: Don José Ravina, Beato Diego de Cádiz, 12. Telegramas. RAVINA.  
AGENCIAS EN TODOS LOS PUERTOS

## EN MADRID

### LA POLICIA RECUPERA EL BOTIN DE UNA FECHORIA DEL "CHICHITO"

Los agentes de la primera brigada señores Cartier y Elices, cumpliendo órdenes del comisario jefe interino señor Lino, han practicado pesquisas que dieron como resultado la recuperación de unos tapices, propiedad de don Manuel López, y valorados en pesetas 10.000. Los tapices se hallaban en el Monte de Piedad, donde los pignoró, después de una de sus últimas hazañas el conocido timador "El Chichito", detenido recientemente en Cádiz.

## EN PROVINCIAS

### GUARDA MUNICIPAL HERIDO

Gijón.—En la calle del Marqués de San Esteban, fué agredido por Abelardo Campos el guardia municipal Francisco Mediavilla, resultando con la fractura del hueso de la nariz y fuerte contusión en el ojo izquierdo. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

El suceso ocurrió al intervenir el guardia en una discusión que sostenía el agresor con otros individuos.

Campos fué detenido.

### PENETRAN LADRONES Y SE APODERAN DE 600 PESETAS.

Barcelona.—Ayer mañana penetraron ladrones en un estanco establecido en la plaza del Teatro, forzando el cierre metálico.

Se apoderaron de 600 pesetas en metálico y muchos efectos timbrados, cuyo valor no puede precisarse por no haber sido hecho el balance.

### UN GUARDA MATA A UN INDIVIDUO

Pamplona.—Ayer tarde en el vedado de Sarría, cerca de Fuente la Reina, el guarda jurado José María Cirisa, amonestó a los hermanos Matias y Juan de Andes, que hacían leña.

Matias se resistió a obedecer, y el guarda le disparó un tiro y le mató.

### DOS GUARDIAS CIVILES MUERTOS EN UN VUELCO

Barcelona.—Una "moto" con "sidecar" que marchaba por la Gran Vía Layetana, ocupada por los guardias civiles José Parra Egea, de treinta años, y Felipe Madrigal Cortés, de cuarenta y dos, chocó con un carro, resultando ambos guardias con heridas gravísimas. El primero falleció a poco de ingresar en el Clínico, y el segundo ha fallecido esta noche en el Hospital Clínico.

## EN EL EXTRANJERO

### DESVALIJAN UN FURGON FUNEBRE

Bucarets.—Comunican de Braila que unos desconocidos penetraron en el vagón que conducía a Estambul el féretro de metal del embajador de Turquía en Varsovia, muerto recientemente en dicha capital.

En el vagón había también numerosas maletas y cofrecillos, algunos de los cuales contenían alhajas de gran valor. Varios de estos cofrecillos han desaparecido. El féretro mismo fué forzado por los malhechores, que se crece son polacos que estaban escondidos en el vagón desde que el tren salió de Varsovia.

## MUÑOZ SECA

Estreno de "Folletín", historia dramática en tres entregas, original de Benjamín Jarnés.

El señor Jarnés está satisfecho de su obra. Es posible que la crea perfecta cuando no genial. Sin embargo, "Folletín" dista mucho de la perfección, y en cuanto a la genialidad no se vislumbra en el horizonte. Es un drama, una tragedia—si hemos de tener en cuenta el número de víctimas—escrita por un hombre que sabe escribir, y que como todo buen periodista, posee el secreto de "hinchar el perro" y llenar cuartillas hasta que el artículo de las dimensiones necesarias. La materia prima es buena, y buena, más que buena, la tesis.

El señor Jarnés tiene el más envidiable de los defectos: la juventud. El señor Jarnés es joven y fácil al auto-entusiasmo. Se imagina que ya es capaz de hacer obras definitivas. Y esto es más grave: un autor que está conforme con su obra y cree que no admite tildes, aunque fuere añadido por él, es autor limitado que flotará perennemente en un charco de agua sin ver jamás el océano sin fin del verdadero artista.

Decimos que el señor Jarnés encuentra su obra perfecta, a juzgar por el gesto desdefioso y descontentadizo que puso ante el público generoso y lleno de bondad que le otorgó su aplauso. El público aquel no se había divertido—o entretenido—con "Folletín" ni con sus tres cadáveres—uno por acto—, y no obstante, reconociendo como pocas veces que el autor no era un "currinche" ni un indocumentado, sino un magnífico literato de hoja brillante, que en esa misma historia dramática tiene momentos de altura, creyó de justicia batir palmas alentadoras para quien puede darle en día no lejano—cuando ya no crea el señor Jarnés en su infalibilidad—libros de positivo valor.

No vamos a hablar nosotros también de inspiraciones pirandelianas ni sugerencias de Lenormand, puesto que las ideas no son de nadie sino de quien mejor que nadie las dice, pero sí vamos a declarar lealmente que el prólogo comenzó con exquisito sabor de nuevo y con frases originales y limpias, pero que a fuerza de prolongarlo, a puro volver una vez y otra sobre la misma idea, acabamos por darnos cuenta de dos cosas: de que nos aburría el discurso y de que el discutido Pirandello estaba entre bastidores. Se alza el telón; la obra comienza; se habla mucho; la acción teatral sólo necesitaba cinco minutos, pero un acto de estas dimensiones no era posible. Surge el primer crimen, y con él otro nuevo diálogo—el más vulgar de forma a nuestro juicio—que nos hace llevar la mano a la boca para contener el bostezo. Cuando la cortina cae, la gente aplaude y espera.

La segunda jornada es, sin disputa, la mejor de "Folletín". ¿Por qué? Pues sencillamente porque el relleno es mucho menor, porque en momentos rarísimos aparece y porque el diálogo con la sobriedad adquiere la emoción e interés necesarios para el máximo efecto. Los intérpretes, en este acto, se contagian con la bondad del libro, y llegan a mayor altura que en la anterior actuación. Margarita Robles y Delgrás escriben una de sus mejores páginas. Margarita, en la escena del suicidio, estuvo portentosa.

Pero llega la jornada final y la "hinchazón del perro" nos hace temer que reviente. El hijo del odio, el nuevo Hagen, encarnación "cármica" del muerto, se cobra la revancha. Mata a su padre material por mandato espiritual de su padre psíquico.

Benjamín Jarnés hace como que sonrie desde la batería.

Y así acaba su "Folletín".

E. MORALES DE ACEVEDO

## COMEDIA

La Sociedad Artística "Luis Manzano" celebró su quinta reunión de la actual temporada el viernes último en el teatro de la Comedia, poniéndose en escena la comedia en tres actos original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, titulada "Los Chatos".

La representación constituyó un éxito más para el Cuadro Artístico de la Sociedad, pues todos los que tomaron parte en la función, encarnaron sus papeles con una realidad que agradó en extremo a la distinguida concurrencia que llenaba el salón, y que presió con grandes ovaciones la meritoria labor artística de todos los actores.

Carmela Castro, Cecilia Gordón, Pilar Bienert, Carmen Renovales, Ramona Campaña; y de ellos, Emilio Torrecilla, Pedro Candel, Andrés Fernández, Luis Rivelles y Francisco Sánchez, formaron un conjunto que encantó al auditorio, siendo ayudados en su labor artística por los restantes elementos del Cuadro.

## GACETILLAS TEATRALES

ESLAVA.—Un único éxito verdad, "Las del Beri", la gran revista para las señoras. Fastuosa presentación. "Vedettes": Perilita Greco y Amparo Miguel Angel. Las mujeres más hermosas de Madrid.

## Frontón Madrid

Todos los días, a las cuatro y media de la tarde y diez de la noche, grandes partidos por señoritas raquetistas. Martes, viernes y domingos, partidos extraordinarios. Domingos y días festivos, a las cuatro tarde.

## Espectáculos Frontón Jai-Alai

Alfonso XI; teléfono 1666. Domingo: A las cuatro tarde (especial). Primero, a remonte, Irigoyen e Iturrain contra Abrego y Zabaleta. Segundo, a remonte, Pasieguito y Echániz (J.) contra Lasa y Errezabal. Se dará un tercero. CALDERON.—Domingo: A las seis y

## La Dolores. A las diez y media, con furgo.

FONTALBA.—Domingo: A las seis y media, Malvaloca. A las diez y media, La melodía del jazz-band.

LARA.—Domingo: A las seis y tres cuartos, El rincónico. A las diez y tres cuartos, El nublado. Lunes: A las seis y tres cuartos, El nublado. A las diez y tres cuartos, El rincónico.

IDEAL.—Domingo: A las seis y media y diez y media, La fama del tartanero. Lunes: A las seis y media y diez y diez y media, La fama del tartanero.

MARIA ISABEL.—Domingo: A las seis y media, Mamá ilustré. A las diez y media, La mercería de la Dalía Roja. Lunes: A las seis y media, La mercería de la Dalía Roja. A las diez y media, Mamá ilustré.

MUÑOZ SECA.—Domingo: A las siete y diez y tres cuartos, Folletín. Lunes: A las siete y diez y tres cuartos, Folletín.

FUENCARRAL.—Domingo: A las cuatro quince, seis y tres cuartos y diez y tres cuartos, Luisa Fernanda. Lunes: A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos, Luisa Fernanda.

ESLAVA.—Domingo: A las seis y media y diez y media, Las del Beri. Lunes: A las seis y media y diez y media, Las del Beri.

ROME.—Domingo: A las cuatro, ¿Qué pasa en Cádiz? A las seis y media y diez y tres cuartos, La pipa de oro. Lunes: A las siete, ¿Qué pasa en Cádiz? A las diez y tres cuartos, La pipa de oro.

ZARZUELA.—Domingo: A las cuatro quince, Gigantes y cabezudos, La reina mora. A las seis y tres cuartos, La alegría de la huerta. Los claveles. A las diez y tres cuartos, La verbena de la Paloma, La revoltosa. Lunes: A las seis y tres cuartos, El pobre Valbuena, Los claveles. A las diez y tres cuartos, Doña Francisquita.

VICTORIA.—Domingo: A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos, Bartolo tiene una flauta. Lunes: A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos, Bartolo tiene una flauta.

RIALTO.—Domingo: Tarde y noche, Katuska, la mujer rusa.

CERVANTES.—Domingo: A las siete y diez y tres cuartos, Este hombre me gusta. Lunes: A las siete y diez y tres cuartos, Este hombre me gusta.

## Disposiciones de la Dirección General de Carabineros

Al coronel de la séptima Subinspección.—Concediendo veintinueve días de permiso, para Granada, al teniente de la Comandancia de Sevilla, don Florencio Campos Márquez.

Al coronel del regimiento de Infantería número 3 (Oviedo).—Desestimando instancia del teniente de Infantería don José García Rodríguez, que solicita ingreso con la antigüedad que le correspondía.

A los generales de la primera y octava divisiones.—Interesando la baja de José Menéndez y Dionisio Bodelón en los Cuerpos de su procedencia, por haber sido filiados como carabineros.

Al coronel director de los Colegios del Cuerpo.—Remitiendo a informe instancia del carabinero Rafael Moles, solicitando dispensa de asignaturas.

Al jefe de la Comandancia de Barcelona.—Desestimando instancia del cabo Ambrosio Iglesias, solicitando quedar en la misma a su ascenso a sargento.

A los de Guipúzcoa y Vizcaya.—Confirmando telegramas dejando sin efecto el destino del carabinero Benito Pozo.

A los de las de Navarra, Almería y Cáceres.—Confirmando telegramas de concesión de permiso al sargento Ruperto Viñé y carabineros Manuel Cuesta, Felipe Ruiz y Angel Corchado.

## De sociedad

En Doña Mencía (Córdoba) ha sido pedida la mano de la encantadora y distinguida señorita Pepita Campos Roldán para el capitán de Infantería don Manuel Sánchez Fernández.

Entre los novios se han cambiado valiosos regalos.

La boda se celebrará dentro de la primera quincena del mes en curso.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN BILBAO

Madrid, un mes . . . . . 2,50 Ptas
Provincias, trimestre . . . . . 7,50
Extranjero, un año . . . . . 60,00
Anuncios y boletines . . . . . 40,00

Pajaritas de papel

El órgano de Montiel, gran botafumeiro del régimen que soportamos, no dedica una sola página de sus "alardes gráficos" a reproducir alguna de las calles engalanadas con motivo de la festividad del Sagrado Corazón.

Es natural. Si el régimen es laico, el órgano que edita la "Gaceta" y que, por lo tanto, está obligado... ¿usted me entiende?, tiene que ser también laico.

Claro es que ya conocemos a Montiel; e aquel que frecuentaba los salones aristocráticos en la época de la Monarquía y daba "coba" al rey, y hoy frecuenta los tés que organiza Azaña y Rivas Cherif, y da la misma "coba" a don Niceto.

Hay gentes que si no son lacayos, merecen serlo.

Don Antonio Royo Villanova, ese barrido oscilante, ha publicado un artículo en "A. B. C." en el que dice que Azaña es un hombre excepcional—y tan excepcional—y le cuenta un poco de historia que en resumen es esto:

Un procurador o diputado de Segovia hizo en las Cortes lo contrario de lo que le habían ordenado sus representantes y... al regresar Tordesillas—que así se llamaba el procurador—a Segovia se encontró con el pueblo amotinado; pero, despreciando y arrojando su hostilidad, se presentó en la iglesia de San Miguel vestido de gala.

Y la multitud—digo yo—hizo perfectamente. Hacer lo contrario de lo que dicta el pueblo y no conviene a la nación, a más de deslealtad es una burla sangrienta.

Que conste.

Cuando salió anteayer el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Tedeschini, del Hospital de San José y Santa Adela presidiendo el duelo en el entierro del agregado militar de la Embajada italiana, señor Amari de Sant'Adriani, fué objeto de una entusiasta manifestación por parte del público de la barriada de Cuatro Caminos, teniendo que subir a un automóvil, pues la gente le rodeó, desorganizando el cortejo fúnebre.

Otro detalle de que España ha dejado de ser católica.

Tenemos deseo de ver al señor Azaña paseando por la calle, para ver el número de admiradores que le aplauden. A lo mejor, España ha dejado de ser católica para convertirse al "azañismo".

¡Dios nos libre!

Don Manolo ha vuelto a pronunciar un discurso detestable. En cuanto se ve obligado a improvisar le faltan los recursos oratorios de que dispone. Seguimos pensando que este hombre es un vulgar ateneísta y ni más ni menos.

Por eso es inexplicable—como ha dicho "La Nación"—que este señor haya subido a la Presidencia del Consejo de Ministros y se pueda sostener en ella.

Cuando es así, ¿qué clase de medianías serán los otros hombres del régimen?

DON JUAN

El Congreso de Abogados va resultando muy bien; la sesión inaugural con claridad hizo ver, en Jurado de la Herencia, a un letrado de valer; en Gotor, a un abogado de cuerpo entero, también; en Niceto, la elocuencia junto con la buena fe; en don Diego, la Justicia, y en Albornoz, la mudes.

Hoy, has gastado 50; ganas 20, nada más; o te has empeñado en 30, o... ya me lo explicarás.

No sostengas discusiones cuando lleves la derecha por la acera de la calle, pues, antes, precepto era respetado en muchas partes, pero ya no se respeta tanto como antes; hay muchos partidarios de la izquierda.

¿Con que meter la cabeza en el Consejo has logrado? Menos mal; otros, presumen de estar metiendo las manos.

José MARIA SOLIS

NO SE REVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

INFORMACION POLITICA

El señor Azaña, cansado de las jornadas parlamentarias de estos días, se marcha al campo

Según el presidente, no serán posibles las vacaciones parlamentarias

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA

El ministro de la Guerra recibió por la mañana al señor García Valladares y a los generales Ruiz Trillo y Riquelme.

El señor Azaña, al recibir a primera hora de la tarde a los periodistas, les manifestó que la tranquilidad en España era absoluta, y que en Sevilla habían quedado resueltas de un modo satisfactorio todas las huelgas planteadas.

Se le preguntó que cuándo facilitaría el decreto reorganizando el Cuerpo de Invalidos, y contestó que en el Consejo de ayer se aprobaron las líneas generales de este decreto y creía, que en la próxima semana podrá leerlo en las Cortes.

Habló el señor Azaña de las recientes jornadas parlamentarias, y dijo que habían sido de un trabajo abrumador, y que para descansar marchará al campo, donde se propone regresar dentro de un par de días.

—Pues para descansar bien—dijo un periodista—, lo mejor son las vacaciones parlamentarias.

El señor Azaña replicó: —Va a ser casi imposible que las haya, porque, además de asuntos tan importantes como la Reforma Agraria y el Estatuto, las Cortes tienen que aprobar proyectos de ley de diversos Ministerios, muy interesantes, entre los que figura la ley de reformas militares.

DE ESTADO

Por la mañana visitaron al ministro de Estado el diputado a Cortes señor Valle, el director de "El Liberal", señor Villanueva, y una comisión del Liceum Club, acompañada de doña Isabel de Palencia y el señor Rivas Cherif, que invitaron al señor Zulueta a una fiesta que dicho Liceum celebrará en el hotel Ritz.

DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación fué visitado por una comisión del poblado de Benimaclet (Valencia), que le pidió se active el expediente de suspensión de las obras de las Cámaras becarias, declaradas de utilidad pública.

El "Jesús del Cran Poder"

A las once de la mañana tomó tierra en Cuatro Vientos el "Jesús del Cran Poder", a bordo del cual han regresado de Roma los aviadores Jiménez e Iglesias, después de haber tomado parte en el Congreso de los aviadores transoceánicos.

Regresa muy satisfecho de la excursión. Sus compañeros les tributaron en el aeródromo un cariñosísimo recibimiento.

DISPOSICIONES DE CARACTER GENERAL

IMPUESTO DE UTILIDADES. Se resuelve que las categorías de sargento primero, brigada, subayudante y subteniente se consideren asimiladas a clases de tropa, a los efectos de contribución sobre utilidades, inquilinato y cédula personal.

PERSONAL AL SERVICIO DE OTROS MINISTERIOS. Artillería.—Capitanes don Manuel Rojas y don Antonio Medina.

AL SERVICIO DEL PROTECTORADO. Artillería.—Comandante don Raúl de Navascués.

APTOS PARA EL ASCENSO. Guardia civil.—Capitán don Leandro Blanco; tenientes don Alfredo Mari, don Carmelo González Pérez Caballero, don Eloy Villalobos, don Eduardo Vallejo y don Amador Martín García; alféreces don Evaristo Martínez González, don Mariano Puente y don Domingo García Alonso.

DESTINOS. Caballería.—Tenientes coroneles don Emilio Peña y don Julián Fornés, don Consejo Superior pecuario del Ministerio de Agricultura (Sección de Ganadería).

Se desestima la petición del alférez don Pablo Bazán, de cambio de destino.

Guardia civil.—Comandantes don Antonio Lafuente, a la Comandancia de Las Palmas, de segundo jefe; don José Martínez Frieria, a la de Alava; don Francisco Villalón, a la Plana Mayor del 16 Tercio; don José Calero, a la primera Comandancia del 28 Tercio; don Angel Anguiano, a la Comandancia de Cuenca; don Perfecto Malo, a la de Valladolid; don Pedro Martínez Mañara, a la de Burgos, y don Luis Morazo, a la de Pontevedra.

Capitanes don Julián Vidal, a la cuarta Compañía de la Comandancia de Lérida; don Rafael Lázaro, a la segunda Compañía de la Comandancia de Gerona; don José Gómez Rojas, a la quinta compañía de la Comandancia de Málaga; don Benito Cervantes, a la cuarta compañía de la Comandancia de Soria; don Valeriano Domingo, a la cuarta compañía de la de Málaga; don José Casas, a la segunda compañía de la Comandancia de Badajoz; don Jesús Pérez Tajueco, a la segunda compañía de la de Vizcaya, y don José Arjona, a la tercera compañía de la Comandancia de Málaga.

Tenientes don Mariano Ferrer, a la Comandancia de Toledo, y don Gabino Asenjo, a la de Gerona. Alféreces don Ildefonso Cristóbal, a la Comandancia de Granada; don Canuto Andrés, a la de Soria; don Sixto Prieto, a la de Valladolid, y don Salvador Salmerón, a la segunda del 28 Tercio (Sevilla).

Infantería.—Teniente don César García Iglesias, a Servicios de Instrucción (Cursos de aviación), y en comisión, a las órdenes del general jefe del Cuarto Militar del Presidente de la República.

HABILITACIONES. Jurídico Militar.—Tenientes auditores

de da y insalubres, pues se da el caso de que mientras se resuelve el expediente se están imprimiendo gran cantidad a las ciudades e inútiles obras.

UNA NOTA

El director general de Sanidad, señor Pascua, recibió a los periodistas, por encargo del señor Casares, manifestándoles que el ministro no tenía ninguna noticia que facilitar a la prensa.

El señor Pascua entregó a los periodistas una nota, en la que se da cuenta de que el Congreso Internacional de Ligas nacionales de higiene mental ha votado una proposición firmada por los delegados de Alemania, Italia, Noruega y Suiza, haciendo constar la satisfacción que el Congreso ha escuchado el brillante informe presentado por el delegado español, doctor Germain, felicitándose igualmente de la acción desarrollada por la Liga Internacional de Higiene Mental.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA, A BARCELONA. Por la mañana, a las siete, marchó en automóvil a Barcelona el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo.

EL SEÑOR DE LOS RIOS, A MERIDA. A primera hora de la tarde marchó a Mérida y Badajoz el ministro de Instrucción Pública.

El señor De los Ríos regresará a Madrid el martes próximo.

o (

El "Jesús del Cran Poder"

A las once de la mañana tomó tierra en Cuatro Vientos el "Jesús del Cran Poder", a bordo del cual han regresado de Roma los aviadores Jiménez e Iglesias, después de haber tomado parte en el Congreso de los aviadores transoceánicos.

Regresa muy satisfecho de la excursión. Sus compañeros les tributaron en el aeródromo un cariñosísimo recibimiento.

"Diario Oficial" núm. 131 del 4 de Junio de 1932

de tercera don Antonio López Fando y don Manuel Uriarte, habilitados para desempeñar plazas y funciones de tenientes auditores de segunda.

LICENCIAS

Infantería.—Comandante don José Beural, ocho días, por asuntos propios, para asuntos propios, para París; teniente don José Gallego, dos meses, por asuntos propios, para Francia.

PREMIOS DE EFECTIVIDAD

Teniente coronel don Abelardo Arce, 500 pesetas. Comandantes don Antonio Sastre, don Rafael Fuentes, don Isidro Cerdeño, don Valeriano Furundarena y don Antonio Carmona, 1.200 pesetas; don Saturnino del Rosario, 1.000 pesetas; don Ricardo Fajardo, don Juan Garrido, don Rafael Martínez Esteve, don Francisco Blasco, don José Rebollo y don Arnoldo Fernández Urbano, 500 pesetas. Capitanes don Emilio Blanco, don José Gil Cobo y don Julio García de Cáceres, 1.300 pesetas; don Antonio García Saseto, don Manuel López de Roda, don Luis Rodríguez y don Julio Rodríguez Gómez, 1.200 pesetas; Tenientes don Miguel Fernández Sancho, y don Florencio Rodríguez Valdés, 1.300 pesetas; don Antonio Cosido, 1.200 pesetas; don Eusebio Rivera, don José del Arco, don Emilio Ramírez y don Justo Pablos, 1.100 pesetas. Alféreces don Enrique de Cándido, 1.100 pesetas; don Juan González de Mendoza, 500 pesetas.

VACANTES DE DESTINOS

Cuerpo de Estado Mayor del Ejército. Consejo director de las Asambleas de los Ordenes Militares de San Fernando y San Hermenegildo, una de teniente coronel y dos de comandante, de cualquier Arma o Cuerpo.

Infantería.—Consejo director de las Asambleas de los Ordenes Militares de San Fernando y San Hermenegildo, una de teniente coronel y dos de comandante, de cualquier Arma o Cuerpo.

Ministerio de la Guerra, una de teniente coronel; regimientos números 3, una de comandante; número 11, una de capitán; número 18, una de capitán; número 22, una de capitán; número 25, una de capitán; número 30, una de capitán; número 35, una de capitán; número 38, una de capitán; batallón de montaña número 4, una de capitán; número 6, dos de capitán; número 7, una de capitán; batallón Ameralladoras, número 3, una de comandante; batallón Ciclista, una de capitán; batallón Cazadores de Africa, número 7, una de capitán; Centro Movilización y Reserva número 11, una de capitán.

Caballería.—Consejo director de las Asambleas de los Ordenes Militares de San Fernando y San Hermenegildo, correspondientes a cualquier Arma o Cuerpo, una de teniente coronel y dos de comandante, de cualquier Arma o Cuerpo.

Artillería.—Consejo director de las Asambleas de los Ordenes Militares de San Fernando y San Hermenegildo (de cualquier Arma o Cuerpo), una de teniente coronel y dos de comandante; tercer regimiento ligero, dos de comandante y

¡Cuando ahí nieva, D. Manuel, qué tiempo hará por la sierra...!

(TANGO)

¡De los gritos de la calle a mí se me da una breva, vulgo higa deleznable desprendida de una higuera...! Palabras de don Manuel, si no textuales, parejas, en un reciente coloquio con los "chicos" de la Prensa... Una higa, don Manuel, por grande y gorda que fuera, no es fruta que por sí sola baste a turbaros la siesta; y, pienso yo, que usarcé, al referirse a la breva, no fué en el símil feliz, pese a ser hombre de letras, que a querer, cual se desprende de la sofianta, hacer befa del murmurar de las gentes, buscara fruta más recia...: El pimiento, don Manuel, va a vuestro caso de perlas; y democrática hortaliza que al gorro frigio semeja, y como apóstrofe, adquiera de catapulta la fuerza!... ¡¡¡A mí se me da un pimiento de lo que la gente cuenta!! Repare bien su merced, don Manuel, la diferencia...: ¡¡¡Un pimiento se me da de lo que la gente piensa!!... ¡Democrática hortaliza que en las presentes calendadas sin razón, mi don Manuel, humilláis ante la breva, que fué siempre en el país signo de próceres fiestas! "Los decires de la calle no suben a mis orejas..."; Elecciones de Morata y las de Teruel y Cuenca!... ¡Junta del Colegio Médico!... ¡Junta en la Jurisprudencia!... "De los gritos de la calle a mí se me da una breva, vulgo higa deleznable desprendida de una higuera..."; Un pimiento, don Manuel, es apóstrofe de perlas!; Democrática hortaliza que en las presentes calendadas sin justicia ni razón humilláis ante la breva, que fué tenida por signo de aristocráticas gestas!... Elecciones de Morata y las de Teruel y Cuenca!... Elección del doctor Piga y de Antonio Goicoechea!... Son los gritos de la calle por los que se os da una breva... LANZAROTE

Acción de derechas

EL CONDE DE VALLELLANO EN EL CIRCULO DEL PARTIDO NACIONALISTA

En el Círculo del Partido Nacionalista, y ante numeroso y distinguido público, dió una conferencia el conde de Vallellano.

Una gran ovación acogió al conde al levantarse a hablar.

Comenzó agradeciendo las frases de elogio que le había dedicado la señora de García Noblejas.

Al doctor Albiñana, y a cuantos sufren persecución por idéntico motivo que él, dedicó un cariñoso recuerdo.

Después de estudiar los lugares elegidos por el ministro de la Gobernación para confinamientos, dijo que esperaba más de la labor equivocada que realiza el Gobierno que de la eficacia de la propaganda, mostrándose en desacuerdo con aquellos que propugnan por la ayuda al actual régimen para que sea consolidado con ciertas modificaciones.

Combatió la ley de Divorcio, diciendo que la mayor censura para ella han sido las colgaduras puestas en los balcones de toda España el día del Sagrado Corazón.

Se mostró disconforme con los monárquicos que estiman que la Monarquía es consubstancial con la Constitución del 76.

Expuso la creencia de que la Constitución que se elabora para que en ella puedan convivir todos los españoles ha de ser diametralmente opuesta a la que nos rige.

Closó los preceptos constitucionales referentes a los Estatutos regionales, de los que dice son hijos de un grotesco pacto que hoy defienden los parlamentarios, más por apego a los emolumentos que el acta de diputado lleva consigo que por convicción.

Hizo notar que la Monarquía era un fuerte lazo de unión entre todas las regiones, pues, como demostración, basta con ver que apenas implantada la República la gran Patria española empieza a disgregarse.

El público ovacionó al señor Pradera, a quien el conde de Vallellano señaló como el "leader" del antistatutismo.

Combatió la reforma agraria, la que considera absurda, y que será aprobada por el absurdo pacto de socialistas y catalanistas, ya que los primeros votarán el Estatuto a cambio de que los segundos voten la referida reforma.

Pronunció duros ataques contra los socialistas, diciendo que por su pésima gestión en los cargos públicos estaban destruidos en toda Europa.

Significó combatiendo el Estatuto catalán, leyendo párrafos de un discurso de Castelar y criticando la actitud del señor Lerroux.

Se refirió después a lo que, a su juicio, han de ser las Cortes futuras.

Hizo una alusión a Hitler y Mussolini, cuyos triunfos son debidos a su apoyo en las grandes masas, de las cuales no apartan al obrero, a quien hay que apoyar y ayudar para que logre todas aquellas aspiraciones que sean justas.

Felicitó al partido nacionalista por su valiente actuación, que contrasta notablemente con la de aquellos que por deber debían actuar en todos los terrenos y no lo hacen escudándose en la prudente frase de "que ahora no conviene".

Terminó el conferenciante su disertación aludiendo al 30 de mayo de 1919, fecha en que el insigne don Antonio Maura aconsejó poner a España bajo la protección del Sagrado Corazón de Jesús, a quien pide ayuda y protección para que todos los españoles se unan y laboren por una España grande.

Al finalizar su discurso, el conde de Vallellano oyó una frenética ovación.

La Correspondencia

se halla puesta a la venta en Madrid, en los puestos y kioscos siguientes:

Basar de la Unión; Café de la Montaña; Bar Flor; Banco de Bilbao-Sevilla, y de Bilbao-Alcalá; Kioscos del Alcazar, Las Calatravas, El Fénix, San José, Alcalá-Barquillo, Marqués de Cubas y Ministerio de la Guerra, Cibeles, Recoletos-Cibeles, Alcalá-Claudio Coello, Alcalá-Príncipe de Vergara, Alcalá-Castelló, La Taurina, Torrijos-Goya, Torrijos-Don Ramón de la Cruz, Serrano-Ayala, Serrano-Goya, Paseo de Recoletos, Santa Bárbara-Génova, Plaza de Alonso Martínez y Glorieta de Bilbao.

COMISIONES

Estado Mayor: Capitán don Emilio Pardo, para cursar estudios en la Escuela Superior de Guerra de Turia, desde el 16 de septiembre próximo a 13 de septiembre de 1935.

Talleres tipográficos "Luz y Vida", Alfonso VI, 5 y 7.

Desgraciado accidente en el Stadium Metropolitano

Resulta muerto el corredor de "Dirt-Track" Alvaro Casas y heridos graves Valderrábano y Alvarez

Anoche, en el Stadium Metropolitano, y durante las carreras de Dirt Trak, ocurrió un desgraciado accidente que costó la vida a un corredor y causó heridas a otros dos.

Al salir de una curva en una de las semifinales, al corredor Valderrábano se le echó encima Alvaro Casas, registrándose una violentísima colisión, cayendo en montón informe ambos corredores y alcanzando el tercero, llamado Alvarez. El accidente se debió a que tanto Casas como Valderrábano se cegaron por el polvo de la carbonilla.

Resultaron: Casas con la fractura del cráneo, falleciendo a poco de ser asistido en la enfermería, existente en el mismo Stadium, y con heridas muy graves Valderrábano y Alvarez.

El suceso produjo gran emoción en el público, suspendiéndose el festejo con el asentimiento general de todos.